
 

Parma, 25 Settembre 2022 

Al Sindaco ed alla Giunta del Comune di Parma 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

Ai sensi dell’art.30 dello Statuto comunale e  
dell’art.36 del Regolamento del Consiglio Comunale 

 

OGGETTO: RETE FOGNARIA QUARTIERE MOLINETTO – ZONA RESIDENZIALE VIGHEFFIO 

 

PREMESSO CHE: 

- Nella zona residenziale di Vigheffio è già da anni noto e conosciuto il grave problema della portata della rete 

fognaria, inadeguata rispetto al numero di abitanti; 

- Sono già stati svolti incontri con diversi Assessori della attuale Giunta Comunale, convocati da alcuni abitanti della 

zona residenziale Vigheffio; 

- L’intero quartiere è in una fase di espansione, così come già previsto dagli strumenti urbanistici vigenti. 

DATO ATTO CHE: 

- La fognatura fa parte del Servizio Idrico Integrato; 

- Il Comune di Parma ha dato in concessione il Servizio Idrico Integrato a IRETI fino al 31 dicembre 2025; 

- Il Comune di Parma, rappresentato dall’Assessore all’Ambiente Gianluca Borghi è coordinatore del consiglio locale 

d’Ambito (ATO); 

- I consigli locali d’Ambito si occupano, in coordinamento con ATERSIR, dell'approvazione del piano degli interventi 

relativi al Servizio Idrico Integrato. 

CONSIDERATO CHE: 

- Nella notte tra il 18 e il 19 agosto, dopo una forte tempesta, in molte abitazioni si è verificato l’allagamento di 

giardini, piani interrati e seminterrati, con conseguenti disagi agli abitanti e danni ai beni mobili ed immobili; 

- La situazione è stata risolta solamente con l’intervento di Protezione Civile e Vigili del Fuoco contattati dagli 

abitanti del quartiere; 

- La tempesta ha favorito l’allagamento di strade secondarie, a causa del rigurgito della rete fognaria, inadeguata a 

rispondere a questo tipo di fenomeni sempre più frequenti ed intensi. 

 

INTERROGA IL SINDACO E GLI ASSESSORI COMPETENTI 

PER CONOSCERE SE: 

 

1- L’Amministrazione è a conoscenza di quanto sopra segnalato; 

2- Questa Amministrazione Comunale intenda porre rimedio e con quali tempistiche alla situazione di adeguamento 

o rifacimento della rete fognaria, insufficiente a soddisfare la portata delle necessità del quartiere, e non adeguata 

all’accresciuta dimensione urbanistica e demografica della zona. 

Maria Federica Ubaldi 

Cons. comunale e capogruppo di Civiltà Parmigiana 
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